

## 天气·表情



昨天下午，记者在中山广场看到，一株百年腊梅树上的花朵竞相绽放，暗香浮动，沁人心脾，吸引许多市民纷纷驻足赏花。 记者 龚国荣

## 今起转晴 明晨更冷

### 预计明天最低气温在冰点附近

□记者 陈胜男

昨天，来自北方的冷空气开始影响甬城，市气象台一早发布大风黄色预警信号。此次中等强度的冷空气已经带来了降雨和大风天气，至于降温还在持续之中，预计明后天早晨会更冷。

俗话说“腊七腊八，冻掉下巴”，2014年首股中等强度以上的冷空气正是踩着腊月初八的时间点赶来的。昨天受冷空气影响，我市沿海海面出现8—10级大风，沿海地区7—9级偏北大风。而前天开始的降雨，于昨天夜里基本告一段落。这次冷空气的强度在中等以上，而昨天降温才开了个头，市区昨天最低气温达7.2℃，最高气温9.2℃。

据市气象台昨天17时发布的降温报告称，明后天我市最低气温在0℃左右，山区-4℃—-2℃，有冰冻。预计，今天阴转多云，明天多云到晴。今天最低气温1℃，最高气温6℃；明天-1℃—

8℃。今明我市均受偏北风影响，今天风力4级，明天3—4级。

尽管这次冷空气带来的降雨量不大，持续时间也不长，但和往常一样，雨水发挥了其对空气的洗涤作用，昨天我市空气质量有所好转。

昨前天的降雨已经结束，今明逐渐进入放晴模式，而紧随其后又是湿漉漉的降水天气。据中央气象台预报，11日至13日，南方大部地区还将出现一次雨雪天气过程，江汉、江淮、江南大部以及四川盆地东部、贵州、云南东北部等地将出现雨夹雪或雨转雪天气，部分地区有大到暴雪，其中湖南西部、贵州、云南东北部有冻雨。

而这次宁波平原地区能不能真的飘起白雪，那就得看后天以后的天气变化了。今天进入“三九”天，一年中最冷的时段，冷空气频繁南下变得更加活跃，建议市民及时关注天气变化，根据气温增添衣物，谨防患上感冒等呼吸道疾病。

## 宁波市空气质量指数 (截至8日21时)

监测点	PM2.5	PM10	AQI	空气质量状况	空气质量等级	首要污染物
宁波市	74	58	74	良	二级	PM2.5_24H
区环保大楼(北仑)	65	55	65	良	二级	PM2.5_24H
万里学院(鄞州)	75	52	75	良	二级	PM2.5_24H
龙赛医院(镇海)	72	55	72	良	二级	PM2.5_24H
三江中学(江北)	83	73	83	良	二级	PM2.5_24H
市政管理站(高新)	77	66	77	良	二级	PM2.5_24H
钱湖水厂(东钱湖)	64	53	64	良	二级	PM2.5_24H
太古小学(江东)	68	54	68	良	二级	PM2.5_24H
市监测中心(海曙)	88	59	88	良	二级	PM2.5_24H
文艺馆(大榭)	57	40	57	良	二级	PM2.5_24H
环保大楼(慈溪)	87	54	87	良	二级	PM2.5_24H
实验小学(慈溪)	88	53	88	良	二级	PM2.5_24H
龙山公园(余姚)	70	53	70	良	二级	PM2.5_24H
七里浦水厂(余姚)	83	57	83	良	二级	PM2.5_24H
环保大楼(奉化)	69	51	69	良	二级	PM2.5_24H
跃龙站(宁海)	179	39	179	中度污染	四级	PM2.5_24H
文峰小学(象山)	65	39	65	良	二级	PM2.5_24H
新港小学(象山)	75	49	75	良	二级	PM2.5_24H

(以上数据来源自宁波市环境检测中心空气质量发布系统)

## 微公益



### 道德讲堂第15讲本周五开讲

宁波市道德讲堂总堂定于1月10日15:00举行第15讲。本期讲堂由市文明办、金融口主办，主题是敬业奉献。欢

迎广大市民朋友参加。宁波市道德讲堂总堂地点：宁波市图书馆三楼报告厅。

童程红

## 福彩



6+1 第2014004期 基本号: 0 4 0 2 6 5 生肖码: 鸡

15选5 第2014008期 基本号: 01 08 09 11 15

3D 第2014008期 开奖号码: 5 9 0

开奖号码以浙彩中心公告为准

## 最新市区儿科门诊表出炉

### 二院儿科门诊延迟至晚上9时

□记者 周科娜 通讯员 陈琼

近期，呼吸道疾病高发，各医院儿科就诊患者骤增。为了让市民有良好的就医环境，方便市民就近就医，昨天，市卫生局公布了市区开设儿科的医疗机构名单和接诊时间。据了解，与以往不同的是，此次，市二院新设了儿科夜间门诊，门诊时间从以往下午5时延长至晚上9时结束。

市区开设儿科门诊的医院有10家，分别是宁波市妇儿医院、宁大附院、宁波

明州医院、鄞州人民医院、宁波市第六医院、鄞州区第二医院、宁波市第二医院、江北区儿童医院、宁波市李惠利医院、宁波市第九医院。除李惠利医院儿科门诊急诊是周一到周五之外，其他9家医院均是周一到周日。另外，宁波市妇儿医院、宁大附院、宁波明州医院门诊急诊时间是24小时制。

此外，市民也可以就近至江东、江北、海曙、鄞州市四区的部分社区卫生服务中心或卫生院就诊。

### 市区儿科门诊医院及时间安排

医院名称	接诊时间
宁波市妇儿医院	24小时
宁大附院	24小时
宁波明州医院	24小时
鄞州人民医院	至凌晨1:00
宁波市第六医院	至晚上10:00
鄞州区第二医院	至晚上10:00
宁波市第二医院	至晚上9:00
江北区儿童医院	至晚上8:00
宁波市李惠利医院	至下午5:00
宁波市第九医院	至下午5:00

注：宁波市李惠利医院限周一至周五。

## 微健康



### 加湿器里“加料”，当心吸入性肺炎

空调与加湿器是一对好搭档。特别是到了冬天，在一些小家电卖场，加湿器的销量大增。一些销售人员甚至会向消费者推荐加湿器的新奇用法：往水里添加精油，可以美容安神，添加盐和醋，可以杀菌防流感。事情真是这样吗？对此，呼吸科专家的意见是，随意往加湿器里“加料”，很可能诱发吸入性肺炎。

近日，在宁大附院呼吸内科门诊，25岁的陈小姐就是其中的典型。她说，最近天冷了，办公室里开了空调，回家后也会第一时间打开空调。空调间里待久了，皮肤就很干，嘴唇都开裂了。为了补水，陈小姐就和小姐妹一起团购了两台加湿器。起先只是往里面添纯净水，后来突发奇想，开始往办公室那台加湿器里加精油、花水，家里那台加湿器里加食醋、盐、板蓝根或是消毒剂等，她说，这些都是从网

上得来的“妙方”。一周后，陈小姐因咳嗽入院，医生诊断为吸入性肺炎。

医生说，大家往加湿器里添加种种物质，希望在补水之余，起到美容杀菌的作用，这种想法是可以理解的。但是，这些添加剂中的有效成分，无法经由呼吸被人体吸收，被雾化后喷到空气中，反而会对呼吸道黏膜造成刺激，特别是消毒剂一类的添加剂，含有大量的化学成分，会腐蚀呼吸道黏膜，诱发吸入性肺炎。咳嗽、多痰其实就是身体发出的警告。

因此，大家在使用加湿器时要注意，只能添加纯净水或是烧开后冷却的白开水，不能随意加上各种各样的“佐料”，并且要每天更换新水，经常清洁内壁。使用加湿器一小时后，最好开窗通通风。有哮喘、老慢支的人群不要使用加湿器。

童程红

## 微发布



### 我省美术类专业省统考合格分数线划定

2014年浙江省普通高校招生美术类专业省统考合格分数线为65分。考生可以登

录浙江教育考试院(www.zjzs.net)查询并打印考生成绩单。

沈莉萍



昨天，宁波市第三幼儿园里，“小画家”们展示了自己的绘画作品。当天，“宁波晚报小画家”基地在该园举行了成立仪式，“小画家基地”将给热爱绘画的孩子们一个创作和展示才艺的平台。

记者 徐佳伟 通讯员 庄承婷